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Є. Хриков [11] зазначає, що управління навчальним закладом є різновидом 
соціального управління, яке, функціонуючи як влада, має або вигляд примусу, 
або переконання, або визнання авторитету, або поєднання і першого, і другого, 
і  третього. Але водночас для управління навчальним закладом використання 
владних важелів не має всеосяжного значення. Це пов’язано зі специфікою 
педагогічної діяльності, яка за своєю природою є творчою. Тому в керуванні цією 
діяльністю на перший план виходять не диктат і владні повноваження, а навчання 
педагогів за допомогою різноманітних форм методичної роботи.

Таким чином, автори розкривають сутність управління через надання дійової 
допомоги працівникам колективу, навчанні оптимальним шляхам здійснення 
діяльності Д7ія досягнення поставлених ціггей, що і є змістом фасилітативної І 
функції управління.

Реалізація функції фасилітації при здійсненні управлінської діяльності 
передбачає формування зацікавленості всіх учасників освітньої діяльності 
у створенні умов для їх професійно-особистіш ого розвитку, стимулювання 
розвитку свідомості людей, їх свободи, свободи вибору [5]. Професійна свобода 
при цьому не означає вседозволеність і свободу від професійних обов’язків, а 
спонукає до розвитку творчої педагогічної діяльності. Усвідомлюючи, що надмірна 
свобода може призвести до руйнації системи, позиція керівника-фасилітатора 
полягає в тому, щоб знаходити механізми, які дозволяють, з одного боку, 
підтримувати ініціативи, інновації, а з іншого -  не допустити розбалансованості 
системи.

Отже, опора на фасилітативний супровід при здійсненні професійної 
підготовки майбутніх викладачів вищої школи підсилює людиновимірність 
педагогічної та управлінської діяльності, створює умови для розкриття творчого 
потенціалу як студентів, так і науково-педагогічних працівників,побудови 
траєкторії їх професійно-особистісного розвитку для досягнення найвищ их 
результатів у професійній діяльності.
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Дрогайцев О.І.

РОЛЬ ІНФОРМ АЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ У ФОРМУВАННІ ПРОФЕСІЙНОЇ 
КОМ ПЕТЕНТНОСТІ СУЧАСНОГО ПЕДАГОГА

Термін «інформаційна культура» вперше став застосовуватися в 70-х роках 
XX століття, ініціаторами його введення були працівники бібліотек (наприклад, 
бібліографи К. Войхановська, Б. Смирнова, Е. Шапіро та ін.). Концепція
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Інформаційної культури, з’явивш ись у бібліотечній та книжковій сфері, 
|ц< питалася, вбираючи в себе знання з цілого ряду наук: теорії інформації, 
і Нігрне'шки, інформатики, семіотики, документалістики, філософії, логіки, 
і у /н.і урології, лінгвістики тощо. Сьогодні інформаційна культура -  це особливий 
феномен інформаційного суспільства. В залежності від об’єкту вивчення
і кремлюють інформаційну культуру суспільства, інформаційну культуру
   х категорій споживачів інформації (наприклад, дітей, дорослих; педагогів,
юристів, економістів тощо), інформаційну культ уру особистості. «Культура 
11 іфі і| імаційна -  поняття, яке характеризує певну культуру з точки зору специфіки 
ниіиіничення, обробки і передачі в її межах інформації. Культура інформаційна

і міадова духовної культури» [1], тобто тієї складової культури, що пов’язана 
і и і відомістю, інтелектуальною, емоційною, духовною діяльністю людей, їхніми 
иі тіками з іншими людьми»: мова, звичаї, вірування, міфи, знання, мистецтво

І l ia відміну від культури матеріальної -  такої складової культури, «як 
ініжтшя матеріалізованих людських потреб, яка включає в себе всі матеріальні 
іргсфакти і технології, створені людськими спільнотами» [3]. На нашу думку, 
иігшачеиня інформаційної культури тільки як складової духовної культури дещо 
nu коректне, бо її розвиток у значній мірі залежить від розвитку матеріальної 
Опій: від появлення нових технічних засобів інформації, впровадження нових 
Інформаційних технологій, а загалом -  від здобутків науково-технічної революції. 
Тому інформаційна культура також пов’язана з матеріальною культурою.

V нау ковій літературі зазначається, що технократичний підхід до використання 
учисних інформаційних систем може стати провідною тенденціє:» інформатизації, 

-і мцо не враховувати соціокультурного компоненту в інформатизації суспільства 
м остити під впливом швидкого розвитку високотехнічного інформаційного 
і'рсдовища. Коли в сучасному культурно-інформаційному полі співіснують дві 

і ультури -  гуманітарна та технократична, які істотно відрізняються одна від одної, 
ми гро постають проблеми гуманізації й гуманітаризації життя й діяльності 

людини в сучасному інформаційному середовищі і все більше відчувається 
потреба у формуванні інформаційної культури і кожної людини, і суспільства в 
цілому» [4].

< Під зауважити, що в сучасних дослідженнях спостерігаються різні точки 
т р у  щодо змісту інформаційної культури. Так, Н. В. Баловсяк [5] вважає, що 
Інформаційна культура переважно асоціюється або з техніко-технологічними 
ні мектами інформатизації, оволодінням навичками роботи з персональним 
лом і іїотером, або зі засвоєнням правил користування довідково-бібліографічним 
ііііиратом бібліотеки, алгоритмів пошуку в традиційних (рідше -  електронних) 
іоггалогах. P. С. Гуревич наголошує, що рівень інформаційної культури людини 
визначається не лише засвоєними нею знаннями та набутими уміннями у 
і .тузі інформаційних процесів і комп’ютерних дисциплін, а також здатністю 
Існувати в інформаційному суспільстві, якому зокрема притаманні новизна, 
ІІМ ІИ Д К О П Л И Н Н ІСТ Ь [ 6 ] .

За О. К. Громовою, інформаційна культура особистості -  це «складова 
мгальної культури людини: сукупність інформаційного світогляду та системи 
шань і вмінь, які забезпечують цілеспрямовану самостійну діяльність 
щодо оптимального удоволення індивідуальних інформаційних потреб із 
використанням як традиційних, так і нових інформаційних технологій» [7]. 
і їіме сформована інформаційна культура особистості є фактором успішної 
професійної та непрофесійної діяльності, а також соціальної захищеності 
особистості в інформаційному суспільстві.

Розвиток професійної компетентності передбачає формування цілого 
комплексу компетентностей. Професійна культура фахівця (в тому числі
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педагогічна культура вчителя) включає здатність до безперервного навчання і 
самонавчання. Саме тому об’єктивним фактором розвитку професійної культури 
майбутнього вчителя, на нашу думку, є інформаційна компетентність як  ключова 
компетентність, тцо сприяє ефективності самоосвіти, та інформаційна культура, 
що уможливлює формування нового інформаційного світогляду.
. Зрозуміло, що інформаційна культура особистості вчителя є невід’ємною 

частиною його загальної педагогічної культури, а також значущим показником 
його професійного розвитку. Отже, з одного боку, інформаційна культура 
педагога є складовою його загальної культури, з другого -  входить до системи 
педагогічної культури.

Таким чином, аналіз наукової літератури дозволяє виокремити декілька 
підходів до визначення сутності інформаційної культури особистості. Відповідно і 

до західних стандартів інформаційно культурною вважається та людина, яка в 
змозі визначати свої потреби в інформації, шукати її, оцінювати та ефективно : 
використовувати. Така людина здатна до подальшого навчання впродовж усього 
професійного життя.
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Зеленський К.В.

МЕТОДОЛОГІЯ МОДЕЛЮВАННЯ СТУПЕНЕВОЇ ОСВІТИ

Поряд із забезпеченням потреб держави у спеціалістах певних професій і рівнів 
кваліфікації все більшого значення набуває соціальна потреба задоволонення 
освітніх послуг особистості заради її самореалізацїї, саморозвитку з врахуванням 
конкурентоздатності на ринку праці. Система ступеиевої освіти дозволяє 
особі моделювати різні траєкторії ступеневих переходів для здобуття вищої 
освіти залежно від особистих уподобань, фінансових, часових та соціально- 
психологічних чинників.

Врахування різноманіття факторів, які впливають на вибір траєкторії 
ступеневої освіти і є метою даної статті.

Загальна кількість усіх можливих траєкторій ступеневих освітніх переходів 
може бути представлена матрицею траєкторій [1]:
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